

EL NUEVO ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

| | |
|--------------------|-------|
| En Alicante, 1 mes | 1.50 |
| Fuera, 3 | 5 |
| Ultramar, 6 | 18 |
| Extranjero, 6 | 20 |
| 12 | 35 |
| Número suelto | 00.10 |

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATOLICO
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

— CENSOR —

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIONES

| | |
|---------------------|----|
| En 1.ª plana, línea | 50 |
| 2.ª | 25 |
| 3.ª | 20 |

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo vuestra prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente antierística; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

DOMINGO III DE ADVIENTO

TÉMPORAS

Así se denominan los tres días de ayuno establecidos en cada una de las cuatro estaciones del año (un miércoles, un viernes y un sábado), y cuyo origen, según afirma el Papa San León, se remonta á los tiempos de los Apóstoles que en efecto, por inspiración del Espíritu Santo, quisieron que cada estación del año fuese consagrada á Dios por algunos días de penitencia, y que de esta manera cada tres meses se le pagase un tributo de reconocimiento por los beneficios de que nos colma en el transcurso del año.

Otro motivo que ha tenido la Iglesia para instituir este ayuno consiste en las órdenes que los Obispos acostumbran conferir en tales épocas. Como los Apóstoles no consagraban al Señor á los ministros de los altares sino entre ayunos y oraciones, de igual modo quiere la Iglesia que en las Témporas nos esforcemos á conseguir que el cielo nos conceda sacerdotes pastores, según el corazón de Dios, ya que de ellos depende el bien del rebaño de Jesucristo.

Al mismo tiempo desea nuestra Santa Madre la Iglesia que en las Témporas de primavera y de verano pidamos á Dios que bendiga la tierra para fertilizarla y conservar sus frutos, y que en las de otoño, en que todo ha madurado, y en las de invierno, en que se ha cosechado ó recogido, animados de vivos sentimientos de gratitud hacia Dios, fuente de todo bien, le demos gracias por sus beneficios, le pidamos la gracia de aprovecharnos bien de ellos y de que nunca faltemos al deber de la limosna.

¿Qué intenciones debemos proponer nos cuando ayunamos?

1.ª Expiar nuestros pecados y castigar al cuerpo por la parte que tomó en ellos; 2.ª, unirse al ayuno de nuestro Señor Jesucristo; 3.ª, conseguir la gracia

y adoptar los medios de tener una vida casta y pura; 4.ª, hacer que aproveche á los pobres lo que por causa del ayuno haya dejado de gastarse.

Por esto yo ¡oh Jesucristo, mi Salvador y mi Dios! asocio mis ayunos al vuestro y os los ofrezco en honra de vuestros padecimientos y muerte, en reconocimiento de vuestros beneficios innumerables, en satisfacción de mis pecados y de los de mis hermanos y por obediencia á la Iglesia católica, á fin de obtener por vuestros méritos infinitos las gracias que me son necesarias, el celo por mi salvación, la virtud de la castidad y aquella otra virtud que sabéis que más falta me hace.

JESÚS CRUCIFICADO, ES NUESTRA SALUD Y VICTORIA

Nuestra vida en este mundo es una continua guerra, y por lo mismo debemos estar constantemente prevenidos contra las asechanzas de nuestros acérrimos enemigos, mundo, demonio y carne.

Estos enemigos son tan funestos, que el mundo nos ofrece riquezas terrestres, para arrebatarnos las del cielo; la carne nos halaga con ilícitos y deletéreos placeres, para privarnos de la eterna felicidad de la gloria; y el envidioso diablo, no cesa de tendernos insidiosos lazos para inducirnos al pecado, que es nuestra mayor desgracia en esta vida, y llevarnos después á los horribles tormentos eternos del infierno.

Tan terrible verdad manifestada y repetida muchas veces por nuestro Divino Redentor, como es de ver en la Sagrada Escritura, es tan conforme á la recta razón, que los enemigos de la eternidad de las penas no han podido probar la repugnancia de dicha eternidad con ella.

¡Oh, cuántos pecadores impenitentes están experimentando en la eternidad tan horrosos tormentos, por haber accedido á las sugerencias de tales enemigos, en vez de pelear vigorosamente contra ellos!

Cercados como estamos por tan pertinaces enemigos, ¿qué debemos hacer nosotros? Para que triunfemos de tan funestos enemigos, el mismo Dios quiso hacerse hombre, y morir en una cruz: luego, con Jesús crucificado, hemos de vencer.

Contemplemos á Jesús crucificado, y Él nos dará nuevas fuerzas, nuevo ánimo y nuevas armas para vencer á nuestros enemigos. Estas armas son los *actos de fe, esperanza, caridad, y las demás virtudes.*

Consideremos á Cristo crucificado como Maestro en la cátedra de la cruz y nos instruirá en la santa fe; considerémosle como Redentor, y nos confortará en la santa esperanza; considerémosle como Mediador, y Él inflamará nuestros corazones con el fuego de la santa caridad, vida de todas las virtudes.

Por esto el príncipe de los Apóstoles nos exhorta diciendo (1): Gozaos de ser participantes de la pasión de Cristo, para que os gocéis también en la aparición de su gloria.

JUSTO AMO.

LA MASONERÍA EN PUERTO-RICO

Lo hemos de repetir hasta la saciedad para que nos oigan los mismos sordos voluntarios que son los peores del mundo; la masonería es enemiga de la Patria, y allá donde exista un masón hay un conspirador. Lo probaremos brevemente.

La masonería ha encendido las guerras separatistas de Cuba y Filipinas, que tanta sangre cuestan á nuestra amada España, valiéndose, para mejor conseguir sus criminales propósitos, de la debilidad de algunos generales inscritos en las listas de la hipócrita é infame secta. Masones son Máximo Gómez, Maceo y todos, ó casi todos, por lo menos,

(1) I Petri; cap. IV.

los jefes del movimiento insurreccional de aquellas islas; masones, ó simpatizadores de la masonería, son los generales de nuestro ejército que han desempeñado cargos importantes en aquellas colonias, en cuyo tiempo ha gozado la masonería una libertad criminal pudiendo preparar y desenvolver los terribles acontecimientos que hoy lloramos y que nos han traído á una situación tan crítica como la que atravesamos; masón es el general Blanco que ha tolerado, con aplauso de la prensa masónica española y con indignación justísima de los religiosos de Filipinas y de todos los católicos, que la insurrección del Archipiélago tomara las enormes proporciones que tiene; y en apoyo de esta afirmación vienen todos los periódicos sectarios que han puesto el grito en el Gran Arquitecto: por la tardía pero bien merecida destitución de tan indigno soldado, que merece el mas grande desprecio de los que se glorían vistiendo el honroso uniforme de nuestro ejército.

Finalmente, la masonería es quien está llevando á cabo en Puerto-Rico los preliminares de otra insurrección que pasará desapercibida, en un principio, para quien tiene el deber ante Dios y ante la patria de velar por los intereses de ésta, y que sólo atenderá, cuando ya el remedio sea difícil; consecuencia lógica de lo que nos ha ocurrido con las presentes insurrecciones, por mor de ciertas corrientes de simpatía ó compromisos sagrados que existen entre las logias y algunos políticos de las alturas.

Esto es criminal en alto grado, esto subleva la sangre y nos hace odiar con toda nuestra alma á la infame, hipócrita y nefanda secta masónica. En Puerto-Rico, como antes en Cuba y Filipinas, las logias preparan un golpe traidor contra la patria, como puede verse por lo que transcribimos á continuación:

«En Puerto-Rico se conspira, dice *El Eco Nacional* en su primer número; de Puerto-Rico se han enviado á los Estados

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy.—Dominica III de Adviento, Santa Lucía v. y mr.

La misa y oficio divino son de la Santa, con rito semidoble de segunda clase color morado.

MULTOS PARA HOY

Colegial.—A las nueve Horas Canónicas, procesión claustral y la Conventual solemne con sermón que predicará el Sr. Magistral, D. Juan Segura; por la tarde, después del coro habrá Minerva con ruanifiesto y sermón que predicará el M. I. Sr. Abad.

Sa. María.—Continúan las funciones solemnes votivas en honor al gran misterio de la Inmaculada Concepción de María Santísima, cantándose la misa á las diez á expensas de la Sra. D.ª Luisa Bonanza; por la tarde, á las cuatro, prosigue el Novenario con exposición del Santísimo Sacramento, predicando D. Mariano Olmos, Canónigo de la mencionada Colegial.

Nra. Señora del Carmen.—A las oraciones continúa la Novena de la Inmaculada Concepción, predicando el doctor Mirete.

Agustinos.—Prosigue la piadosa devoción de los Siete Domingos de San José siendo los ejercicios á las cuatro de la tarde, con manifiesto.

Misericordia.—A las nueve misa mayor con exposición del Santo Evan-

344 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO."

necesidades, que son tan pocas, que á menudo puede nuestra heroína dar á los pobres algún ahorrito de su jornal. Allí está aguardando la huérfana que suene la hora que tanto ansía, la hora de poder marchar á Bélgica á entrar en el noviciado de las Hermanas de la Providencia.

Por la mañana temprano, y por la tarde cerca de anochecer, van aquellas tres mujeres á la iglesia á fortalecer sus corazones en el amor de Jesús y en el del misterio de amor. Magdalena ha descubierto ya que no vive muy lejos de la iglesia de su Santa patrona, situada en el Quirinal, que, á cargo de las buenas religiosas de la Adoración perpétua, la ofrece la apreciable ventaja de hallar espuesto siempre allí el Santísimo Sacramento. Muy cerca también de su casa estaba San Andrés del Noviciado, donde en una capilla lateral reposa el cuerpo del angelical Estanislao de Kostka, Santo de la edad poco mas ó menos que entonces tenía nuestra joven, y que dejó una de las más brillantes posiciones que el mundo ofrece para tomar en aquella misma casa

EL ROSAL DE MAGDALENA 341

—Consagrarme á Dios, contestó tranquilamente la niña.

—¡Oh! ¡es el mejor de los amos, el más dulce de los esposos! pero tú eres todavía muy niña, hija mía.

—Aguardaré á tener la edad, Santísimo Padre.

—¿Y qué religión has escogido? preguntó Pío IX, todavía con más dulzura.

—Quisiera servir á Dios en la persona de los pobres y de los presos; quisiera ser religiosa de la Providencia.

—¡Bendiga Dios tus intentos, amada mía! contestó el Papa dándole al mismo tiempo su bendición.

Méditalo bien antes, añadió; madura tu idea, no sea acaso hija de un entusiasmo pasajero, y acuérdate siempre de hacer cada una de tus acciones, de tomar cada una de las decisiones que hayas de tomar en tu vida, como si aquella acción ó aquella decisión fuera la última de tu existencia.

Unidos remesas de dinero; una de 13.000 pesos, otra de 10.000 y la última, muy reciente, de 14.000. *Las logias masónicas son los centros de conspiración.* El general Marín lo sabe, está sobre aviso, conoce la manera solapada que tienen los enemigos de España y los recibe con exquisita fineza y amabilidad haciéndoles ver que no duda de nadie, pero llevando al ánimo de ellos el convencimiento de que sería muy severo con los que intentasen cualquier movimiento antipatriótico en el país.

Estas manifestaciones hechas en *El Eco Nacional*, periódico cuyas relaciones con el Sr. Ministro de Ultramar son tan íntimas, pudiéramos decir de familia, corroboran cuanto se decía de este asunto.

Algunas noticias más podemos añadir. Según cartas del correo último, entre los españoles de la isla produjo muy mal efecto que al batallón provisional núm. 5, apenas llegado, y cuando se habían enviado varias de sus compañías a los pueblos donde podían ser necesarias, se mandase reconcentrar de nuevo para enviarlo a Cuba.

Una carta de Ponce, del mejor origen, que tenemos a la vista, da detalles sobre la alarma en que viven allí las autoridades por las denuncias que se reciben de trabajos laborantes y la vigilancia que se ejerce.

¿Que duda queda ya a los ignorantes y a los ilusos de lo engañados que están creyendo que es la masonería una sociedad benéfica y de socorros mútuos?

Para terminar. Todo el mundo conoce las gestiones del general Blanco en Filipinas, y sabe, ó debe saber las humanitarias (antipatrióticas, debieran decirse!) órdenes que pocos días há, transmitió dicha autoridad a los gobernadores de aquel archipiélago, en favor de los prisioneros insurrectos; en la conciencia de todos los españoles está, que dicho militar, no solo no ha evitado la propagación de la insurrección, sino que ha dejado el campo abandonado a los rebeldes, dándoles tiempo (si no otros elementos) para que se extendiera aquélla, y se construyeran fuertes y defensas. Pues bien, los periódicos masones aplauden la conducta de Blanco y rabian por haber sido destituido este general, por el valiente y católico Polavieja, de quien esperamos con fundamento grandes hechos que acaben con la insurrección masónica en Filipinas.

Dedúzcase de aquí el proceder de la secta y convendremos en que la masonería es una sociedad criminal, enemiga de Dios, de la Patria y de todo orden social.

ACCARISI.

GUERRA DE CUBA

Habana 10.—General encargado a Ministro Guerra:

En Manzanillo, General Bosch, al salir de Cauto sobre partidas, sostuvo fuego y fuerte combate en Sabana Co-rojo y Caureje, donde enemigo le atacó por el flanco con numerosa caballería. La de la columna al mando del coronel Otero, cargó resueltamente obligado a retirarse al contrario, que resguardado en el monte hizo nutrido fuego, sostenido por infantería y artillería de la columna, que dispersó partida. Nuestras bajas un muerto de tropa, seis oficiales y 43 tropa heridos. Enemigo, en número de 4.000 hombres, estaba mandado por Calixto García y Rabí.

En Villas enemigo tiroteó por la noche a Placetas, resultando un voluntario y un paisano muertos.

En Matanzas, guerrilla local Banagnises en Guasamal y Trujén, batió la partida de Feliciano Alvénos, haciéndole dos muertos y cogiéndole armas y caballos.

En la Habana, columna Ballod, que iba a Guanacaboa, oyó fuego en Buenavista, donde el enemigo intentaba cortar paso a la guerrilla de Bacuranao. Cargó sección de Numancia, huyendo enemigo, que dejó cuatro muertos y dos caballos muertos y dos útiles. Presentados uno en Villas y uno en Matanzas con armas.—*Ahumada.*

NOTAS DIARIAS

Mr. Cleveland ha hablado.

Y de éste no se puede decir que ha hablado poco, pero bueno, que por desgracia ha sido mucho y malo para España lo que ha dicho el Presidente de los Estados Unidos.

«El Mensaje, como indica un periódico, es más grave por lo que dice para mañana que por lo que indica para hoy, y todavía más que por ambas cosas, por lo que quiere decir.»

De modo, que es triplemente grave, ó como si dijéramos por activo, pasivo y participio.

¡Canastos con el Mensaje

de nuestro amigo más fiel!

¿Qué dice a eso Tirconel?

¿Qué opina de su lenguaje?

EL DIA EN ALICANTE

En la última reunión celebrada por la Sociedad Económica de Amigos del País, fueron elegidos para los cargos que se indican los señores siguientes:

Vicepresidente, D. Gaspar Cumming Macaulay y D. Francisco Mingot Valls. Tesorero, D. José Esquen Suris. Bibliotecario, D. José Martínez Oriola.

Secretarios de actas, D. Santiago Astor Lasala y D. Ricardo Guillén Pedemonti.

—Hemos tenido el gusto de visitar la antigua librería de Ibarra, hoy propiedad de nuestro querido amigo D. Pedro P. Martínez, y nos ha sorprendido la magnífica y extensa colección de almanaques religiosos, de chistes y otras varias clases, dignos de figurar, por lo tanto, en el despacho del opulento banquero como en la casa del honrado labrador, que recomendamos por su baratura y novedad.

En cuanto a premios para escuelas, ¡la mar!, encontrarán los señores profesores, desde la escuela superior hasta la incompleta, un variado surtido que recomendamos por su baratura y buen gusto, lo mismo que en toda clase de libros.

—Ayer hizo en esta ciudad un día desapacible y frío; el termómetro marcó a medio día y a la sombra, doce grados sobre cero; por la noche bajó la columna termométrica a ocho sobre cero.

El mar durante todo el día estuvo en calma, y no se notaron corrientes de viento.

Por la tarde el delicioso paseo de la Esplanada, estuvo muy concurrido y se vieron gran número de forasteros.

—Los alumnos del Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad y de la Escuela de Comercio asisten puntualmente a sus clases; hasta el día no se nota impaciencia alguna en éstos para adelantar las vacaciones de Navidad.

—Se hallan muy adelantadas las obras de reparación y ornato del magnífico edificio donde se ha de instalar el hotel Iborra, situado en uno de los sitios más céntricos y de mejores vistas que existe en la población.

Son ya muchas las habitaciones que se han pedido al Sr. Iborra, por personas residentes en Madrid, que se proponen pasar el invierno en esta ciudad.

El hotel Iborra se hallará a la altura de las primeras fondas de España.

—La exportación de vinos por el puerto de esta ciudad, ha sido bastante activa durante la presente semana.

La casa que mayor número de pipas ha exportado es la de los Sres. Vizcaino, Fréres, de Cette, quienes tienen una numerosa clientela en el partido judicial de Almansa, y disponen del vino de casi todos los cosecheros de aquella comarca y de Villena.

También se han exportado importantes partidas de vino de Monóvar, aunque en esta población los propietarios se mantienen firmes en los elevados precios de sus vinos esperando que mejore las condiciones del mercado.

Así mismo en la región de la Marina se han hecho importantes compras, a precios relativamente muy económicos, para los compradores.

La existencia de pasa en los depósitos de Denia escasea, habiendo alcanzado este estimado fruto seco el elevado

precio de 25 pesetas el quintal, entendiéndose la pasa de superior calidad.

—Copiamos de nuestro querido compañero *La Lid Católica*, lo siguiente:

«El Sr. Morayta, atribuyéndose la representación de la masonería, háse que-rellado contra nuestro querido amigo y colaborador, D. Benedicto Mollá, director de *EL NUEVO ALICANTINO*.

A nuestro buen compañero le felicitamos, por ser objeto de las iras mandileras., y a las HH. las preguntamos: ¿En qué funda D. Miguel Morayta esa representación?

Preguntamos eso al Sr. Morayta, porque tenemos en nuestro poder documentos masónicos que niegan al *Gran Oriente Español* y a todos los *Orientes*, que se cuentan en España por medias docenas, legitimidad, etc., etc.

Tenemos la seguridad de que el héroe de Castellón va a contar con otra heroicidad.»

Y *La Semana Católica*, de Madrid, dice también lo que sigue:

«Morayta, el que a la vez que catadrático de la Universidad Central es Gran Maestro de una de las ramas de la masonería, ha demandado ante los Tribunales al director del periódico católico *EL NUEVO ALICANTINO* por los ataques que dirige a la masonería.

Morayta en condiciones de llevar a los Tribunales a los españoles que defienden a España de la guerra que la masonería hace a España..., es un espectáculo que debía enrojecer de vergüenza a quienes lo permiten.»

—Hemos oído hacer grandes elogios del sermón que predicó ayer sábado por la mañana, a la Purísima Concepción, en Santa María, nuestro querido amigo el sochantre de nuestra Colegiata, D. Juan Bautista Domínguez.

—En la próxima semana verá la luz pública la excelente Memoria, há poco presentada al Congreso de Trento, por nuestro querido director, D. Benedicto Mollá, en la que combate enérgica y brillantemente a la maldita secta masónica.

Dicho trabajo, que honra a su autor, por lo bien escrito y por estar dedicado a fugitar a la masonería, merece figurar en todas las librerías católicas, como arma de gran valor para combatir a nuestros enemigos en estos tiempos en que su influencia criminal se deja sentir con pesadumbre a todas las esferas sociales.

Recomendamos muy de veras la adquisición de dicho opúsculo.

DE TODAS PARTES

Leemos:

«El infeliz interventor de los trenes de Zamora a Medina que días pasados puso fin a sus días disparándose un tiro

gelio por el Sr. Cura D. Antonio Sánchez Alcaráz.

En las demás iglesias los de costumbre.

APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA DICIEMBRE

La enseñanza del Catecismo

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, a fin de que se promueva con constancia en parroquias, escuelas y asociaciones piadosas la enseñanza del Catecismo.

PROPÓSITO

Explicar frecuentemente la doctrina cristiana a los niños y criados de la familia.

Máxima: «Siempre ora sin distracción quien mira y busca a solo Dios en las ocupaciones.

(Santa Teresa.)

CAPÍTULO XIX

EL NOTE

Dos meses más adelante encontramos ya a Magdalena pacíficamente instalada en un bonito cuarto de la vía de Serpenti, en el barrio de Monti.

Está de huésped en casa de una viuda muy buena cristiana que vive en compañía de una hija suya de quince años. La madre y la hija son costureras y trabajan todo el día: Magdalena trabaja con ellas con aquella dulce alegría que forma su carácter, y no ha tardado mucho en hacerse querer de sus compañeras de cuarto. Una mano benéfica, y sobre todo caritativa, provee a sus

de revolver, se nos dice que era *espiritista* y tenía ya tan perturbadas sus facultades mentales, que había dado en la manía de que él no era él, sino otro espíritu que había encarnado en su cuerpo, mientras el suyo animaba organismo distinto.»

¿Qué responsabilidad tan grande para los propagandistas de semejantes aberraciones y para los amparadores y consentidores de semejantes infames propagandas!

—Una revista católica hace las siguientes preguntas, que con gusto reproducimos, por si hay algún liberal recalcitrante que quiera dar la contestación:

1.ª ¿Qué número de hombres se necesitaría para dominar y conservar en tranquilidad las islas Filipinas si desaparecieran de allí los religiosos?

2.ª ¿A cuánto ascenderían los gastos que este aumento de ejército ocasionara?

3.ª ¿Qué civilización sería, en tal caso, el resultado natural de este modo de ser?

—Cartas de Manila dan cuenta de haberle sido entregado al M. Rdo. Padre Fr. Mariano Gil un diploma como testimonio de consideración y agradecimiento por haber sido elegido por la Provisión para descubrir la horrible conjura tramada contra la soberanía de España en Filipinas.

El diploma es un trabajo artístico de gran mérito.

Se halla extendido sobre una hoja de pergamino: lo rodea una orla de sencillo dibujo, en una de cuyas esquinas se destaca el escudo de España al lado de las armas de la Orden Agustiniense.

El centro está ocupado por una dedicatoria, escrita en hermosa letra española, que dice:

«Al muy ilustre español reverendo padre Fray Mariano Gil, con motivo del eminente servicio que ha prestado a la Patria, dedican el presente testimonio conmemoratorio sus compatriotas y admiradores.»

—Para producir la esencia de sándalo puro, se necesitan aparatos de destilación que muy pocos farmacéuticos pueden poseer; por otro lado, la esencia de sándalo que se encuentra en el comercio está generalmente mezclada con esencia de cedro ó copáiba, cuya acción sobre los riñones es nefasta. Por el contrario, las cápsulas de *Sándalo Midy* contienen la esencia pura procedente del sándalo comprado directamente en Mysore.

—Como consecuencia de la visita del rey de Servia a Su Santidad León XIII, se regularizará la cuestión religiosa en aquel reino, creando un obispado efectivo, cuyos gastos costeará el Gobierno, garantizando el libre ejercicio en sus funciones del Prelado que se designe.

Se anuncia que este Concordato será muy bien recibido en Servia, siguiendo el ejemplo de Montenegro, donde la Iglesia católica goza de entera libertad, a pesar de que la mayoría de los habitantes son cismáticos.

—La condensación del aceite de hígado de bacalao es el *Morrhual Chapoteaut*, que posee todas sus propiedades sin tener su gusto nauseabundo; la adición de la creosata pura a este producto constituye el *Morrhual creosotado de Chapoteaut* que combate las enfermedades del pecho, la consunción y las bronquitis insidiosas, de nefandos efectos.

BIBLIOGRAFIA

Ejercicios Espirituales para el Santo Tiempo de Adviento y Navidad, ordenados por un sacerdote de la diócesis de Orihuela, con censura y aprobación de la autoridad eclesiástica.—Alicante: imprenta de Manuel y Vicente Guijarro. Opúsculo en octavo de 64 páginas.

No por su dimensión, sino por el contenido, ha de juzgarse el mérito de una obra y por su contenido el opúsculo que nos ocupa merece de las personas piadosas gran estimación y su autor entusiasmas felicitaciones.

No es el trabajo que nos ocupa de altos vuelos filosóficos, ni contiene esas relaciones de fantásticos cuentos ó de poéticas elucubraciones; es sencillamente un piadoso devocionario para el Santo Tiempo de Adviento en que nos hallamos.

Sus páginas son el reflejo de aquellos dulcísimos transportes de júbilo con que la excelsa María Santísima esperaba el nacimiento de Dios Hombre verdadero.

I El opúsculo contiene el Santo Ejercicio de las *Cuarenta ave Marías*, con sus correspondientes bendiciones y saluciones del Patriarca San José.

II *Las jornadas* que hizo la Santísima Virgen María desde Nazaret a Belén, acompañada por su castísimo esposo San José, con sus correspondientes meditaciones y oraciones para las nueve jornadas que contiene esta devoción.

III *El octavario al Niño Jesús*, que debe ser practicado en los días del 25 al 1.º de Enero; contiene este octavario muy tiernas meditaciones para cada día, sobre el inefable misterio de la venida de Dios al mundo y sobre la dignificación que al pecador resulta de la gran bondad de Jesús, que quiso reivindicar al hombre ante la justicia de su Padre Celestial, haciendo suyas las debilidades del pecador.

IV Es digna terminación de este piadoso opúsculo el testamento espiritual del Santo Arzobispo de Milán, San Carlos Borromeo, que como ejercicio particular para el día último del año, cierra este opúsculo.

Después de lo dicho, ¿cómo podríamos recomendar este interesante folleto religioso con más eficacia? el autor a quien solo guía la mayor gloria de Dios y el aprovechamiento de las almas, no ha tenido otro propósito al darlo a luz, que alcanzase el mayor grado de difusión posible y al efecto apesar de constar de 64 páginas y ser muy esmerada su edición solo costará en venta, diez céntimos ejemplar.

Para los pedidos, diríjense al presbítero, D. Manuel Galbis, Montegón 2, y a las librerías católicas de esta ciudad.

VARIEDADES

UNA VISITA AL SEMINARIO DE ORIHUELA

Cuando la fría mano del tiempo hiela en nuestro corazón las ilusiones que llenaron de calor nuestra fantasía ¡qué bello es recordar los principales hechos de la juventud! Cuando tras largo espacio de tiempo visitamos aquellos lugares en donde tan caras aficciones tuvimos y en donde a la par que con la ciencia se alimentaba nuestra alma con las virtudes de sabios y venerables maestros ¡cómo goza el corazón al discurrir por los ámbitos del edificio en donde pasamos los mejores días de nuestra vida de estudiante! Estos gozos, estas dulces impresiones experimentó mi alma la víspera del solemne día de la Purísima Concepción, al visitar después de muchos años el Seminario de Orihuela puesto bajo tan augusto Patronato.

El puro ambiente que en las hermosas plazas de aquel bello edificio se respiraba, la incomparable vista que ofrece al viajero aquella famosa vega siempre verde y lozana, atravesada por el Segura, el alegre volteo de las campanas del Seminario que anunciaban las vísperas de la Patrona; todo esto en armonía con los gratos recuerdos que conservaba mi alma de tiempos pasados y con el amor que siento hacia el misterio inefable de la Concepción Inmaculada de la Virgen, llenaron de plácida alegría mi corazón, y más cuando al penetrar en aquel soberbio edificio y ver a la comunidad formada bajo las bóvedas de la iglesia, hermosamente decorada respirando por todas partes amor a María; cuando las suaves armonías del órgano que acompañaba a un coro de más de trecientas robustas y juveniles voces que cantaban los inspirados salmos de *vísperas* llegaban a mis oídos, y el humo del incienso se elevaba en espirales ante el altar de la Virgen al entonar el sacerdote el bellísimo canto del «Magnificat», creíme transportado a pasados días y se rejuvenecieron en mi pecho con toda su energía las impresiones de mi juventud cuando aquel mismo día y bajo aquella misma nave unía mi voz a la de mis compañeros de estudios en alabanza a la más bella y pura de todas las mujeres.

Más grandes emociones me aguardaban todavía: amaneció el día 8 de Diciembre, fiesta principal de aquel Seminario, y un volteo de campanas y los agradables acentos de la Letanía de la Virgen, que cantaban varios seminaristas recorriendo al mismo tiempo aquellos largos corredores, coincidiendo con

¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

ANTONIO LÓPEZ JEREZ

(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya a Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto a obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO.)

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los exquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que Antonio López Jerez ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

la primera tímida claridad del día y con los gorgoros de las mil avecillas que pueblan aquellos alrededores, formaban un todo encantador, que tuvo su complemento con la Comunión general, celebrada momentos después, en la que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles todos los seminaristas, en cuyo corazón anidaban la piedad y el amor a la Inmaculada Reina de todas las virtudes, aumentando la solemnidad del acto los tiernos motetes que cantaba la capilla de música, magistralmente acompañada por el órgano.

Una hora después, la comunidad penetraba de nuevo en la iglesia para dar principio a la *tertia*, a la que siguió la misa solemne oficiada por el ilustrado profesor de Filosofía de aquel establecimiento, Dr. D. Francisco Antón Tarí, asistido por aventajados alumnos de la facultad de Teología. La brillante capilla de música, dirigida por el distinguido músico alicantino D. Rafael Llofríu, estudiante de Teología, interpretó con notable gusto una preciosa composición del maestro Barbaró, ocupando la cátedra sagrada el docto vice-rector doctor D. Francisco Maestre, que interpretando fielmente los sentimientos de sus oyentes pronunció un elocuente discurso de elevados tonos, en alabanza de la Patrona de las Españas.

La misa terminó y quedaba por cumplir una parte muy importante de las fiestas que el Seminario dedicaba a su excelsa Madre y simpár Patrona. Tuvo lugar aquella, que consistió en un certamen literario-musical, en el suntuoso y verdaderamente regio salón de actos, recientemente restaurado. Al penetrar en él, mi admiración fué muy grande; centenares de bujías ardían en artísticas arañas de cristal, lujosas colgaduras cubrían los huecos de los balcones, y allá en el fondo, en el estrado, bajo rico dosel de terciopelo y oro, se destacaba la hermosa figura de María Inmaculada.

Colocados en sus respectivos asientos los señores profesores y alumnos, dió comienzo la velada con un «Himno a María» letra del Sr. Romero y música del Sr. Díaz; con razón se ha dicho que la poesía es música del alma y que la música es poesía del alma; tan gran impresión causaron en mí las brillantes notas y bella letra del himno que no pude por menos de aplaudir en unión de tan excelente auditorio.

Un hermoso discurso del Sr. Torres me hizo gozar de nuevo con su bella dicción, como también una excelente poesía declamada con mucho arte por los señores Alonso y Amat, un «Canto a María» en preciosas octavas reales del Sr. Penalva y una dulce melodía para piano ejecutada brillantemente por el Sr. Carpena.

Con un bello trozo de «Sonámbula» ejecutado primorosamente por los señores Díaz y Romero, comenzó la segunda parte de la velada, teniendo largo rato suspensos los ánimos de los asistentes los inspirados párrafos del discurso del Sr. Esquivel, tres sonetos de elevada poesía y construcción esmerada de los señores Soria, Romero y Martínez, una poesía, «A la Madre de Dios» del Sr. Maestre, de tiernos pensamientos, y una preciosa fantasía muy bien ejecutada a flauta y piano por los señores Díaz y Llofríu.

Más tarde me extasiaron las dulcísimas notas de un «Ave María» interpretada notablemente por los señores Díaz y Torres, el correcto discurso del Sr. Ferrando, la hermosa plegaria del Sr. Maestre y una excelente poesía del inspirado Sr. Soria.

Aplaudí con mucho gusto un dueto

que los señores Moreno y Alcaraz cantaron con verdadero *amore*, unas preciosas décimas del Sr. Martínez, un bien escrito diálogo del Sr. Romero, declamado brillantemente por los señores Amat y Carpena, el discurso final que pronunció con mucha elocuencia el señor Coronel y un bello himno cantado por varios seminaristas.

La velada parecía terminada, pero aún esperábamos un nuevo número en honor de la Inmaculada. Hasta entonces, los seminaristas habían puesto patente lo que puede alcanzarse de la enseñanza moral y científica cuando se da por maestros competentes, entonces tuvimos el placer de oír el hermoso discurso que improvisó movido del entusiasmo de que no podía menos de participar, el sabio y virtuoso rector del Seminario, Dr. D. Emilio Maestre, canónigo doctoral de Orihuela, quien reunió artísticamente en un precioso ramillete las flores que cada uno de sus subordinados había ofrecido a la Inmaculada Virgen, a quien presentó como hermosísimo jardín en donde brotan y viven las virtudes cristianas.

Una salva nutridísima de aplausos, coronó la hermosa oración del señor rector.

¿Qué más diré, para terminar? La fiesta de la Purísima celebrada este año en el Seminario de Orihuela, ha dejado en mi alma una dulce impresión que no se borrará jamás, como recordaré siempre con placer los felices años de mi estancia en aquel retiro, plantel de santos y sabios varones que han dado a la Iglesia y a España días de gloria, colocando el nombre del Seminario de Orihuela a la altura de los primeros centros docentes de la nación española.

A. C. BEDO.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Funciones para hoy domingo.

Por la tarde a las cuatro.—La Pasión.—Lanceros.

Por la noche a las ocho y media.—La Aldea de San Lorenzo.

Entrada general, 50 céntimos.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 12 (5 t.)

La Reina Regente ha recibido en audiencia a la señora del comandante Oirujeda, colmándola de atenciones. Esta ha salido de la regia estancia conmovida.

A petición del cónsul español de Jacksonville, ha sido detenido el vapor filibustero «Laurada», que intentaba hacerse a la mar con una expedición para Cuba.

Disminuye considerablemente la viruela en esta corte.

Interior 62'65

Cambio sobre París 24'15

Madrid 12 (7'31 n.)

Se ha reducido a prisión en la Habana, a varios sujetos por suponerseles en connivencia con los rebeldes para atacar a aquella ciudad, proyecto fracasado por la muerte de Maceo.

Sin noticias oficiales de Manila. El vapor filibustero «Dauntless», no ha sido recibido en el puerto de Valencia para evitar un conflicto.

ALICANTE

IMPRESION DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO, Plaza del Progreso 5.

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en sotanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado a la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento a los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esqueletos de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenezcan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medie pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medie pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medie pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta precisión.

SOCIEDAD DE AMORTIZACIONES

MIGUEL PRIM Y COMPAÑIA

Códsols, 29, 1.º—BARCELONA—Teléfono, 626

PRIVILEGIO EXCLUSIVO

DELEGACION EN LA PROVINCIA DE ALICANTE

Paseo de los Mártires, 37

CONSTITUCIÓN DE CAPITALS

asegurando el porvenir de las familias

Se recomienda a cuantos se interesen por su bienestar y por el porvenir de sus hijos ó herederos, que no compren en ningún establecimiento sin exigir el reintegro de su dinero en RESGUARDOS INDUSTRIALES con garantía hipotecaria amortizables por sorteos trimestrales y por todo su valor.

También quedan amortizados todos los RESGUARDOS INDUSTRIALES cuya numeración sea igual a los tres primeros premios de la LOTERIA NACIONAL en todas sus extracciones.

Para conocimiento del público los establecimientos adheridos tendrán fijado en sitio visible el Rótulo de la Sociedad de Amortizaciones que dice: REGALO—se devuelve el valor de todo lo que se compre ó gaste en este establecimiento.

Para pormenores del negocio y cuantas noticias se necesiten saber, dirigirse al Representante de la Sociedad, Paseo de los Mártires, número 37.—Alicante.

JARABE DE HIPOFOSFITOS VALLES

Es recetado por los médicos más eminentes para reforzar a los débiles, acelerar las convalecencias de todas las enfermedades y como el mejor reconstituyente para ancianos, mujeres y niños. De venta en las principales farmacias de España.

DEPÓSITO: GARDERS, S., BARCELONA—J. URIARTE Y C.ª, AGENTES

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



VAPORES DE LA COMPAÑIA

Cabo Roa de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tertosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortigal de 2300.—Cabo Orens de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Orense, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los miércoles y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamos y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS

DE LA

COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes a partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves a partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Oádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Oádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Oádiz para Tánger, Algeciras Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

ESUELLAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.